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1.  ÚVOD

Upozornění: 

Informace uvedené v tomto dokumentu se vztahují pouze k formulářům zatížení jeřábové 
dráhy od jeřábů, které poskytuje firma Adamec Crane Systems.

Při zadávání jeřábu typu "Výrobce" zadáváme jeřáb pomocí zatížení jeřábové dráhy od jeřábu, 
které poskytne výrobce jeřábu.

Při zadávání vodorovného zatížení je potřeba respektovat schémata zatížení podle aplikace 
Zatížení dráhy. Tato schémata je možné si zobrazit tlačítkem "Schema" u každé tabulky. Ve 
schématech jsou vyznačena dovolená znaménka zadávaných sil. 

Tato schémata v aplikaci se mírně liší od schémat uvedených v normě. V tomto dokumentu 
jsou tyto rozdíly vysvětleny. Dále je na příkladech jeřábů firmy Adamec Crane Systems ukázáno 
správné zadání sil do aplikace podle formulářů se zatížením jeřábové dráhy, které firma Adamec 
Crane Systems ke svým jeřábům poskytuje.

Síly, které se zadávají do tabulek, odpovídají jednomu směru jízdy jeřábu proti kladné ose x 
s kočkami najetými k větvi 1. Při generování modelu pak aplikace automaticky uvažuje všechny 
možnosti směrů jízdy a poloh koček, aby byly nalezeny požadované extrémy zatížení, které 
uživatel zadal.

Více zatížená větev 
Při zadávání sil do tabulek aplikace vždy předpokládá, že více zatížená větev je větev 1. 

Schéma pro síly: Zrychlení jeřábu HL a HT 
Oproti schématu uvedenému na Obr. 2.6 v ČSN EN 1991-3 aplikace předpokládá, že se kočky 
nacházejí u větve 1 a jeřáb se rozjíždí nahoru. 

Celkové podélné zatížení na větev jeřábové dráhy HL podle Obr. 2.5. ČSN EN 1991-3 je 
v aplikaci možné zadat buď na jedno zvolené kolo na dráze jako celkové podélné zatížení větve, 
anebo je možné tuto celkovou sílu HL vydělit počtem kol jeřábu na jedné větvi a na každé kolo 
zadat tuto zmenšenou hodnotu. Záleží na uvážení uživatele, jaký způsob je pro danou situaci 
vhodný.

Schéma pro síly: Příčení jeřábu HST a S 
Oproti schématu na Obr. NA.2.4 ČSN EN 1991-3 aplikace předpokládá, že se kočky nacházejí 
u větve 1. Směr jízdy jeřábu v normě je shodný s aplikací. Vodící sílu aplikace předpokládá na 
méně zatížené větvi, tedy na větvi 2. Aplikace dále předpokládá, že dochází k dosednutí vnějšího 
vodícího nákolku, tedy vodící sílu S je potřeba zadat dovnitř jeřábové dráhy se znaménkem 
mínus. Třecí síly pod koly HST se pak zadávají podle údajů výrobce, kde kladné hodnoty HST 
znamenají působení proti vodící síle S. Viz následující příklad.

Schéma pro síly: Zrychlení kočky HT3 
Schéma pro zrychlení kočky norma ČSN EN neobsahuje. Aplikace předpokládá, že se kočky 
nacházejí u větve 1 a zatížení na kolech od zrychlení kočky se zadává vždy kladné.
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2.  VNITŘNÍ JEŘÁB SE 4 KOLY A 1 KOČKOU

Příklad ukazuje zadání vnitřního jeřábu ACS 32t/20m firmy Adamec Crane Systems do aplikace 
Zatížení dráhy pro způsob zadání jeřábu od "Výrobce". Jedná se o vnitřní jeřáb umístěný v hale 
s jednou kočkou a se 4 koly.

ZATÍŽENÍ JEŘÁBOVÉ DRÁHY OD JEŘÁBU DLE ČSN EN 1991-3

Jeřáb ACS-32t/20m - Zatěžovací údaje jeřábu

Zatížení jeřábové dráhy od jeřábu

Dynamické součinitele a součinitel zatížení

Na Obr. 1 je ukázáno zadání jeřábu do aplikace.

Obr. 1 | Zadání jeřábu ACS 32t/20m
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3.  VNITŘNÍ JEŘÁB S 8 KOLY A 1 KOČKOU

Příklad ukazuje zadání vnitřního jeřábu ACS 50t/20m. Jedná se o vnitřní jeřáb umístěný v hale 
s jednou kočkou a 8 koly.

ZATÍŽENÍ JEŘÁBOVÉ DRÁHY OD JEŘÁBU DLE ČSN EN 1991-3

Jeřáb ACS-50t/20m - Zatěžovací údaje jeřábu

Zatížení jeřábové dráhy od jeřábu

Dynamické součinitele a součinitel zatížení

Na Obr. 2 je ukázáno zadání jeřábu do aplikace. Celková podélná HL na větev je rozdělena na 
dvě kola v souladu s počtem pohonů na jeřábu (9,897/2 = 4,949).

Obr. 2 | Zadání jeřábu ACS 50t/20m
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4.  VNITŘNÍ JEŘÁB S 16 KOLY A 1 KOČKOU

Příklad ukazuje zadání vnitřního jeřábu ACS 120t/20m. Jedná se o vnitřní jeřáb umístěný v hale 
s jednou kočkou a 16 koly.

ZATÍŽENÍ JEŘÁBOVÉ DRÁHY OD JEŘÁBU DLE ČSN EN 1991-3

Jeřáb ACS-120t/20m - Zatěžovací údaje jeřábu

Zatížení jeřábové dráhy od jeřábu

Dynamické součinitele a součinitel zatížení

Na Obr. 3 je ukázáno zadání jeřábu do aplikace. Celková podélná HL na větev je rozdělena na 
čtyři kola v souladu s počtem pohonů na jeřábu (21,038/4 = 5,26).

Obr. 3 | Zadání jeřábu ACS 120t/20m
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5.  VENKOVNÍ JEŘÁB SE 4 KOLY A 2 KOČKAMI

Příklad ukazuje zadání venkovního jeřábu ACS 32t+10t/20m. Nosnost jeřábu je 42 tun. Jedná 
se o venkovní jeřáb se dvěma kočkami, z nichž kočka 1 má nosnost 32 tun a kočka 2 má 
nosnost 10 tun. Jeřáb má 4 kola.

ZATÍŽENÍ JEŘÁBOVÉ DRÁHY OD JEŘÁBU DLE ČSN EN 1991-3

Jeřáb ACS-32t+10t/20m - Zatěžovací údaje jeřábu

Zatížení jeřábové dráhy od jeřábu

Dynamické součinitele a součinitel zatížení

Pro zadání zatížení jeřábové dráhy pro venkovní jeřáb je potřeba v hlavním okně aplikace zvolit 
Umístění jeřábu venkovní, jak je ukázáno na Obr. 4.

Obr. 4 | Umístění jeřábu venkovní
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Dále je potřeba zvolit směry větru, pro které bude zatížení od větru v tabulkách zadáváno. Firma 
Adamec Crane Systems udává u venkovních jeřábů zatížení od větru standartně pro vítr vanoucí 
ve směru dráhy a pro vítr vanoucí kolmo na dráhu. Dává pak smyl zadat následující možnosti 
směru větru: 0°; 90°; 180°; 270°, popřípadě jen některé z nich.

Ostatní údaje pro vítr jako Kategorie terénu a Výchozí základní rychlost větru vb0 se pro jeřáb 
od výrobce neuplatní, je nutné je ale zadat (pro případné další jeřáby na dráze, které by byly 
zadány jako "Vlastní").

V našem příkladě si zvolíme všechny možnosti směru větru 0°; 90°; 180°; 270°, viz Obr. 5.

Obr. 5 | Zvolené směry větru

Na Obr. 6 je ukázáno zadání jeřábu do aplikace. Protože na jeřábu máme dvě kočky, je potřeba 
zadat i údaje a zatížení vztahující se ke kočce číslo 2 a k jejímu zatížení od břemene.

Pro venkovní jeřáby je potřeba zadat síly na kolech jeřábu od větru. Síly od větru se musí zadat 
včetně znaménka, které koresponduje se směrem větru, pro který jsou síly zadány.

Podélná síla od větru je ve formuláři zatížení jeřábové dráhy uvedena na celou větev. Podle 
konkrétního uspořádání pohonů je možné ji přiradit jednomu kolu na větvi, nebo ji rozpočítat 
mezi kola. Jeřáb v tomto příkladu má na každém kole pohon, proto jsou podélné síly od větru 
přiřazeny každému kolu, tedy: 

Na více přitížené větvi: 41,643/2=20,822 kN

Na méně přitížené větvi: 29,661/2=14,83 kN

Obr. 6 | Zadání jeřábu ACS 32t+10t/20m


	1. Úvod
	2. Vnitřní jeřáb se 4 koly a 1 kočkou
	3. Vnitřní jeřáb s 8 koly a 1 kočkou
	4. Vnitřní jeřáb s 16 koly a 1 kočkou
	5. Venkovní jeřáb se 4 koly a 2 kočkami

